

HIREK

— **A kereszt ünnepélyes kiügyesztése a polgári iskolában.** A mohácsi állami polgári iskola vasárnap délelőtt 3/4 10 órakor ünnepélyes keretek között kiügyeszteti az iskola rajztermében a keresztet. Az érdeklődőket ezuton is meghívja az igazgatóság.

— **Albrecht kir. herceg Hercegszántó képviselőtestületében.** Albrecht kir. herceg Hercegszántó határában elterülő birtoka révén, első virilistája a községnek 1742 P adóval.

— **A Szociális Misszió gyűlése.** A Mohácsi Szociális Misszió Társulat Kuzmics Ferencné elnöklété alatt február 5 én tartotta rendes gyűlését, amelyen Tihanyi János plébános »A jótékonykodás helyes és helytelen indító okairól« tartott előadást. A szegénygondozó szakosztály vezetője bejelentette, hogy január hónapban 164 liter tejet, 77 kg. lisztet és 15 pengő gyorssegélyt osztott szét, az anya és csecsemő védőosztály vezetője pedig 405 liter tejet és 9 betegágyi ebédet nyújtott a szegényeknek. A kórház betegei részére 250 darab ujságot küldött a Misszió. A gyűlés elhatározta, hogy a február 16 án kezdődő »Tüdőbaj Elleni Országos Szövetség« mozgalmát támogatni fogja. A szegények részére a Misszió 8 ürmeér fát is osztott szét.

— **Halálozás.** A régi Mohács egyik vezető, sokat munkálkodott tagja özv. Sepatz Elekne szül. Haméder Adél, életének 86 ik évében, mult hó 30 án meghalt. Szombaton délután 3 órakor a róm kat temető ravatalozójából temették el nagy részvét mellett. Halálát unokatestvére özv. Seregly Lászlóné és széleskörű rokonság gyászolja.

— **Első misealapítvány a fogadalmi templomban.** Nehai özv. Visy Pálné született Vessely Vilma végrendeletében 1000 pengőt hagyott a fogadalmi templomnak, melyből 200 pengő egy koporsós gyászmisére és 800 pengő a családi sírbolt gondozására szól. Az alapítványt az egyházi hatóság elfogadta s az évfordulati szent mise napját szeptember kilencedikére állapította meg. Ez lesz tehát első alapított szentmise a mohácsi fogadalmi templomban. Vannak ezenkívül más beígért alapítványok is, egy különösen nagy értékű, a melyeknek mind az a céljuk, hogy a fogadalmi templom fejlődését elősegítsék. Alapítványok az egyházközség 1940. évi június 1-én tartott közgyűlési határozata értelmében ingatlanokban is tehető.

— **A vármegye kisgyűlése.** Baranyavármegye kisgyűlése, dr. Vitéz Horváth István alispán elnöklété alatt, kedden délelőtt ülést tartott, amelyen Mohácsról és környékéről dr. Schmidt Miklós ügyvéd, várm. tb. főügyész és Gosszmann Márton földbirtokos vettek részt. A kisgyűlés tárgyalta Bánfai Sándor nyug. pénztáros felebbezését, mert a város egy évet nem számított be nyugdíjába, azon a címen, hogy katonáskodása és közigazgatási szolgálatba állása között harminc napnál több telt el — ennyit tesz lehetővé a tűzharcos törvény. — Az alispán a törvény szelleméhez képest a felebbezés elutasítását javasolta Vitéz Károly Antal ny. tábornok a méltányosság alkalmazását kérte. Az alispán kijelentette, hogy nem takarékoskodni akar egy derék katona és tisztviselő kárára, hanem a törvény ily eljárását ír elő. Ajánlotta, hogy már az elvi döntés érdekében is, Bánfai felebbezze meg a határozatot a közigazgatási bírósághoz Vitéz Kun Lajos esperes felszólalása után a kisgyűlés az alispán elutasító határozatát jóváhagyta. Tudomásul vette a kisgyűlés, hogy Majs község 12 000 pengős költséggel tűzoltószertárat épít. Helyeslőleg vette tudomásul, hogy Hercegszántó község 200 p-öt szavazott meg az Erdélyért akció javára.

— **Eskövő.** Waszner Éva és dr. széplaki Brückler Elemér ügyvéd, kormányfőtanácsos Budapesten házasságot kötöttek.

— **Baranyai magyar néphagyományok, mohácsi munkása.** Baranya vármegye közönsége kiadásában egy hatalmas, háromkötetes munka jelent meg a fenti címmel Berze Nagy János dr. szerkesztésében, amelynek nemcsak annyiban van mohácsi vonatkozása, hogy a tartalomban foglalkozik velünk, hanem a gyűjtemény egyik szorgalmas munkása is mohácsi. Schneider Lajos igazgató, körzeti felügyelő, évek sora óta gyűjti a mohácsi néphagyományokat és a régi népdalokat. Egy ízben hosszabb cikkben is megemlékeztünk értékes munkásságáról, most pedig annál inkább ki kell emelnünk, mert összegyűjtött 700 népdalból, Schneider Lajos 360-at gyűjtött össze. Régi, szép mohácsi népdalok sorakoznak fel egymásután, amelyekért valóban kár lett volna, ha végleg elvesznek. Schneider nemcsak a szöveget gyűjtötte, hanem a dallamot is s így ezek a régi dallamok is megmaradnak az utókornak. A munkában dr. Berze Nagy is meleg elismeréssel emlékezik meg Schneider közreműködéséről, akinek csendes, igen sok ember előtt nem is ismert szorgoskodása, nagyrésztben hozzájárult a nagy munka teljességéhez. Megrendelhető Fridrich Oszkár könyvkereskedőnél.

— **„Mansz“ jelmezes tea-est.** Február 25-én az iparosok Olvasókörében. Belépődíj 1 pengő egy csésze teával, 2 drb. teperős pogácsával. Kezdeté este 8 órakor, tart éjfélig. Nagy meglepetések. Mindenki ott legyen.

— **Orvosi hír.** Dr. Ónody György, volt klinikai tanársegéd, gyermekszakorvos és általános orvos, orvosi rendelőjét Báró Eötvös u. 3. sz. alá helyezte át (zsidó templommal szemben.)

— **Kisiparosok kereseti adója.** Az 1940. évi 23. tc. új rendelkezést léptetett életbe a kisiparosok adójára vonatkozóan. A kézműiparos, aki egy segédet és egy tanoncot, vagy legfeljebb két tanoncot tart kisközségben 12 pengőt, nagyközségben 16 P-t, 50 ezernél kisebb lakósu városban 20 pengőt fizet keresetiadó címen, saját személye után. A segédek után a fenti csoportosítás szerint 8, 10, illetve 12 pengőt, a tanoncok után 4, 5 illetve 6 pengőt kell fizetni. Az új rendelkezés tehát nem a jövedelmet, hanem az alkalmazottakat veszi alapul s azt, hogy kis-, nagyközségben, vagy városban lakik-e a kisiparos.

— **A cigányok és a szarvas.** Bánfay József bankpénztáros, feljelentést tett a csendőrségen, hogy értesülése szerint a „Cigányzátony“ on, amelynek vadászberlője, három özet a cigányok agyonverték. A csendőrség megindította a nyomozást s megállapította, hogy id. Balog György fiatalkorú fiával és Golykovic János nevű társával egy szarvast agyonverték. Vallomásuk szerint fát mentek szedni a Cigányzátonyra s amikor a szarvast meglátták, nekihajtották a Duna jegének. Itt a szarvas megcsuszott és elesett. Erre nekiestek és baltaival agyonverték. Husát megették, bőrét pedig Schwartz Árminnének 2 P 20 fillérért eladták. Az eljárás megindult.

— **A Legeltető Társulat tisztújító közgyűlésén** az alábbiak lettek megválasztva: Elnök pénztáros Küllösi Sándor, jegyző ifj. Mudlicz József. Választmányi tagok: Bükös Ferenc, Molnár Pál, K. Harci János, D. Kis János, Odri András, Pécsi György Pécsi Péter, Heréb Máttyás, Szücs Mihály, Pavkovic János, Pavkovic Máttyás, Gergeta György. Póttagok: Borbély Sándor, Bakó Mihály, Horváth József, Kalenics András. Az 1940. évi jövedelem folyó évi február hó 20 án, az Erdőközbirtokosság irodájában □ ölenként 4 fillérrel lesz kifizetve. A halászati bér pénz is ott lesz kiosztva. A tagokat ezúton is értesíti és meghívja az elnökség.

— **Vásárnap áthelyezés.** Vitéz Horváth István dr. alispán, Dunaszekcső nagyközség kérelmére megengedte, hogy a március 17-ére eső vásárát, március hó 10 én tarthassa meg.

— **Kapunk-e árvizet?** A mohácsiak igen élénk érdeklődéssel olvassák azokat a kireket, amely Ercsi, Dunapentelen, Szászhalmobatta környéki árvizekről, jégtorlaszokról szólnak. Az érdeklődés a részvét mellett saját magunk helyzetének is szól, mert hiszen a jég még mindig itt van s amíg nem ment el, nem lehet tudni, hogy mit hoz a holnap. A lapok szerint repülőbombákkal igyeksenek a torlaszt szétrombolni. Ez esetleg veszedelmes lehet nekünk, mert az onnan elszabaduló víz könnyen idejöhét, bár a távolság elég nagy s minden emberi számítás szerint nem kell félni tőle. A legjobb lenne, ha megmozdulna a nagy jégpáncél amely jelenleg mintegy 260 km. hosszúságban borítja a Dunát és eltakarodna. Ebbe azonban mi nem szólhatunk bele s így várni kell a fejleményeket. Jelenleg a Duna alig 6–10 cm-es áradást hoz csak naponta s még igen messze van attól, hogy komoly aggodalmat okozhasson Mohácson.

— **Feljelentés — semmiért.** A mohácsi szigeti csendőrsőn feljelentést tett Flácz István, mohácsi szigeti, Belső Rihai lakos, hogy az épülő félben levő háza előtt volt gerendákat valaki széjjelszórta s egy füstkijáró nyilas záróját ellopott. A csendőrség megindította a nyomozást és megállapította, hogy a gerendák utban voltak s ezért valaki az út szélére gurította, az állítólag hiányzó ajtót pedig megtalálták az udvarban s így az eljárás megszűnt.

— **Hamis pénzek.** Mészáros József a Kramer Antal Fiai cég pénzbeszedője egy hamisnak látszó egy pengőt és egy 50 fillérest adott át a rendőrségen. Nem tudta megmondani, hogy kitől kapta az érmekeket. A rendőrkapitányság felküldte a pénzverdébe a hamisnak látszó pénzeket.

— **Pórujárt kis cigány.** Szerdán délelőtt Szivós és Ritter órás és ékszerész üzletébe egy lánycsóki cigány ment be és órát vásárolt. Válogatás közben a vele volt fia valamit zsebre vágott, amit az utcáról éppen az üzletbe néző Matics Miklós észrevett. Bement az üzletbe és a fiú zsebéből egy kisebb értékű ékszer szedett ki, majd rendőrt ért futott, közben azonban rájukzárta az ajtót kívülről, nehogy elmenekülhessenek. A rendőr megállapította a tényállást, azonban Ritter nem tett feljelentést miután kisebb értékről volt szó s így ezuttal a kis reményteljes cigánycsemete megmenekült a törvény büntető kezétől.

— **Háztulajdonosok figyelmébe!** A belügyminiszter rendeletére minden háztulajdonosnak 1941. február 1 től, akinek lakója van, nyilvántartó könyvet kell vezetni. Kapható: Fridrich Oszkár könyvkereskedésében.

MÁR AZ

Influenza

ELSŐ JELEINÉL SZEDJÜNK



ASPIRIN

T A B L E T T Á K A T